

ALFÖLDI FRIS UJSÁG

ELŐFIZETÉSI DÍJ:

Egy hóra . . . 150 pengő
Negyedévre 450 pengő

Politikai és társadalmi napilap. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Kossuth-utca 19 szám.
Telefonszám 170.

Szentés, 1929 december 6.

Péntek

II. évfolyam, 280 szám

Egybeforrt kezek

Irtta: Szabó Sándor dr. országgyűlési képviselő.

Husz évvel ezelőtt Szentgál községben zászlót bontott néhány társával egy egyszerű kisgazda, Nagyatádi Szabó István, — aki később a nép vezérévé vált — abban az időben, amikor a politika valóságga megfeneklett a 67-es kiegyezés által teremtett helyzetet közjogi vitáiban.

A politikai vezérférfiak, sok minden egyéb mellett, megfigyelték arról is, hogy a nagy magyar parlagon gyomlálatlanul burjánznak olyan eszmék, amelyek távol esnek a magyar nép ősi tradíciójától, mégis a földmíves népszótlyát egy előtte idegen világ eszméi vágyakozásával kínálgatják. Az agrár-szocializmus nagy magyar területeken perzselte már a lelkeket, amikor a szentgáli gazdaggyűlésen Nagyatádi Szabó István — messzi a jövőbe tekintve — programot adott a magyar népnek, melyről husz esztendő multával is azt állapíthatjuk meg, hogy annak egyik pontján sem kellett korrekciót eszközölni, élelben nemzetünk megaláztatása és tönkretétele után az újjászülétes korszakának bázisát szolgálta.

Ebben a politikai helyzetben talált egymásra a népvészér a történelmi osztályok nagynevű vezérével, gróf Bethlen Istvánnal, kezdet fogtak közös politikai munkára s ennek a két kéznek szoros egybeforradása az ország sorsa szempontjából reménnyel kecsgett.

A magyar földmíves társadalmi osztály filléreiből már a tavasz folyamán leleplezésre kerül Nagyatádi Szabó István szobra, a neki legméltóbb helyen, a parlamentet övező Kossuth Lajos téren fog állani, Kossuth Lajos közelében, miként a történelemben is közel fognak jutni egymáshoz.

A közbefaragás mellett a politikai történetírás is helyet juttatott már az ő alakjának a minap, a könyvpiacra került könyvben, mely a „Magyar Agrármozgalmak Története Kossuth Lajos fellépésétől Nagyatádi Szabó István haláláig” cím alatt jelent meg, amely történelmi tanulmányban dr. Bodrogközy Zoltán, a nemzet felett zajlott nyolcvan esztendő történelmében, mint főhőst, méltó módon állítja be Nagyatádi Szabó Istvánt. A feltörekvő népies po-

LEGUTÓBBI HIVATALOS TERMÉNYÁRAK a budapesti tőzsdén:

Buza	P 23.75—24.85
Takarmány árpa	P 15.30—15.75
Zab	P 14.50—15.50
Tengeri (morzsolt)	P 13.85—14.00

litikai vágyak eszmeáramlata mintegy iránymutató tekintti Nagyatádi Szabó Istvánt, akinek munkássága ma biztatás, zálog és remény a földmíves nép számára.

Amikor a nép embere, Nagyatádi Szabó István elhunyt, sirjánál gróf Bethlen István fogadalmat tett, hogy a neki tett ígéretet megtartja. Ezt az ígéretet leginkább azzal váltotta be, hogy a földreformot, amely a súlyos pénzügyi viszonyok miatt hosszú időközön keresztül kátyuba vesztegelt, keresztül vitte. De nemcsak ezen a téren, hanem a magyar mezőgazdaságot minden vágyakozása terén megmutatta gróf Bethlen István, hogy a falu népe iránt nemcsak megértést és jóindulatot, de olyan mélyről fakadó szeretetet érez, mintha maga is valamelyik székely kisgazda házában látta volna meg a napvilágot. A nép éri ezt a vonzalmat, igazolja ezt az a tény, hogy amikor a kisgazda társadalom törzskara otthagynak otthonát, a 20 éves évfordulón Budapesten ünnepelte a Vezér emlékét, együtt ünnepelte ezzel gróf Bethlen Istvánt is, megleghangu táviratban üdvözölte gróf Bethlen István egyéniségében azt a férfit, akiben megbizik a falu népe, elősegítve azt a politikát, amelyet nemcsak egy osztály, hanem az egész magyar nemzet érdekében, a haza felvirágoztatására gróf Bethlen István folytat.

A földmíves néprétegekben ma nagy erjedés folyamata kavarg. Tekintélyes részben keresi a politikai elhelyezkedést, de nagyobb részben már tudja a helyét a politikai mezőnyön, ahol bódító jelszavakkal küzdenek a pártok, bár nemzetünk eme széles osztályának, kellő politikai és állampolgári, de kulturális és gazdasági kiművelésével is, a megelőző évtizedekben, amikor erre idő és mód adatott volna, keveset törődtek. Minél inkább szorítják a kö-

vek az olajbogyót, annál több értékes nedv jön ki abból. Talán az az analógia alkalmazható a magyar gazdaságra is, mint ime, minél inkább sújtja a sors, annál pompásabban nyilatkozik meg a bölcs lelkelete és higadtsága. Mintha ez az elpetykődést nem tűrő helyzete szülné azt a sok kiváló férfit, akiknek táborából Nagyatádi Szabó István is sarjadosott,

ami azt igazolja, hogy nagy ígéret és nagy remény van beágyazva a magyar szántóvető nép lelki strukturájába.

Nemzetünk sorsa fog eldőlni azon, hogy az intelligencia és a gazdasági társadalom képesek-e állani beláthatatlan időköz az a frígyet, amelyet a népvészér és gróf Bethlen István kötöttek, hogy úgy mondjuk, azon az alapon, hogy — ur és paraszt megértsek egymást.

Az osztatlan magyar nemzet fog bizakodást meríteni abból a tényből, hogy a szövetező felek munkára készen, egymásban rendületlenül bizva, tartják az egyezséget. Amíg ez a két kéz így őszinte és áldozatos munkában egybeforrva dolgozik hazánk sorsának kiépítésén, addig igaz lesz, amit Kossuth Lajos mondott, hogy: „Rajtunk a poklok kapui sem vesznek erőt!”

A földmívelésügyi minisztérium sürgősen megvalósítja a földmunkások helyzetét javító programot

Az ország minden részében megkezdik a visszabályozási munkálatokat

A mezőgazdasági munkások gazdasági helyzetének javítása érdekében Mayer János földmívelésügyi miniszter kiadta az utasítást az összes visszabályozási munkálatokra. Értesülésünk szerint a földmívelésügyi minisztérium által összeállított tervek alapján már e hét végén, vagy legkésőbb a jövő hét elején tízezer munkás talál elhelyezkedést az ország különböző részeiben meginduló munkálatoknál, amelyeknél a munkabérek összege mintegy négy millió pengőre rugnak. Ezek a munkálatok eltartanak tavaszig, úgy hogy a tavaszi mezőgazdasági munka megkezdéséig foglalkoztatást jelentenek a földmíves munkásságnak.

A földmunkások helyzetének megjavítása érdekében tegnap egy újabb értekezlet volt, amelyen a további teendőkről tárgyaltak. Az értekezleten fölvetődött az a gondolat, hogy a mezőgazdasági munkásokat olcsó ruhához és lábbelihez kell juttatni. Javaslatot is tettek ebben a kérdésben és most már az anyagi fedezet előteremtésétől függ, hogy mikor valósulhat meg ez a munkásság szociális szempontjából igen fontos akció.

Az értekezleten a mezőgazdasági

munkások részére nyújtandó hitel kérdéséről is tárgyaltak. Arról van szó, hogy a mezőgazdasági munkások a már megkötött aratási szerződéseik alapján teljesítendő munkára előleget kapjanak. Az ilyen hitelakció keresztülvitele azért volna igen üdvös, mert a munkások nem volnának kénytelenek súlyos feltételű kölcsönöket felvenni a tavaszi és nyári hónapokban, amikor megvannak szorulva, hanem méltányos kamatfeltételek mellett előleget kapnának az aratás után járó munkabéreikre.

Szóba került az értekezleten az is, hogy a földmíves munkásokat is be kell kapcsolni a szövetező gabonarakartárak hálózatába, hogy a felesleges aratórész értékesítése a szövetező utján történjék. Ennek az lenne a nagy előnye, hogy a munkások nem volnának kénytelenek áron alól is eladni aratórészüket, ha ruhaneműt és egyebet akarnak beszerezni.

Az értekezlet ezenkívül megvitatta a mezőgazdasági munkások szervezkedésének előmozdítását az önszegélyezés és a közös érdek alapján.

A muzeum nyitva d. e. 9—12-ig és d. u. 2—5-ig.

A Szentesi Takarékpénztár

intézeti helyisége

a városháza közgyűlési termében van

Nagy trianoni ünnepség Chicagóban

Amerika harmadik legnagyobb magyar városa Chicago.

A chicagói magyarság a new-yorki Kossuth szobor leleplezése után megalapította a Középnagyati Revíziós Ligát, amely egy éves fennállása alatt értékes propagandát fejtet ki magyarbarát amerikai körökben. A chicagói Hungarian Newé írja, hogy a Középnagyati Revíziós Liga december 7-én nagyszabású ünnepséget rendez, amelyen Chicagó és környéke magyarságán kívül az amerikai politikai élet több kiválósága is megjelenik, hogy a magyarság iránt érzett szimpátiáját demonstrálja. A Középnagyati Revíziós Liga élén s a trianoni nagy ünnepség rendezője élén dr Baráthy Árpád hírneves magyar orvos, az Egyetemi Kör Elnöke áll, aki nemcsak a magyarság körében, de az amerikai körében is nagybecsülésnek örvend. A chicagói magyarság ünnepe iránt a magyarbarát amerikai körében oly nagy érdeklődés nyilvánul meg, hogy a trianoni ünnepség után rendezendő bankett színhelyét a Bismarck Hotelből a város legnagyobb és legfényesebb épületében a Congress Hotelbe kellett áttenni.

A „Mansz” mesedélutánja

December 7-én kedves napja lesz a gyerekeknek, az nap délután 4 órakor rendezi a szentesi „Mansz” a Tudományos Mozgósínházban jó-tékony célú, vidám mesedélutánját 50 gyermek szereplővel. Az előadásra kerülő meséket élő meseképek fogják tartani, a következő műsorral: 1. Prológ, 2. Hófehérke, 3. Tánc duett, 4. Szavalat, 5. Ének, 6. Tánc, 7. Mese; a Mikulás utjai. — Bár az előadás gyermekeknek lesz rendezve, de természetesen a felnőttek is kedves szórakozást találhatnak, akiket ez uton szeretettel hív a rendezőség. Jegyek elővételben a mozi pénztárában már kaphatók 1. pengő 80 fillér, s a gyermek jegy 40 filléres helyárrakon. Tekintettel a nagy érdeklődésre, mely a mesedélután iránt városzerte megnyilvánul, tanácsos jegyekről előre gondoskodni.

A jótékony célra felülfizetést köszönettel fogad a rendezőség.

Sirkövek, kereszték, sirszegélyek, minden nagyságban, és színben, legolcsóbban Pálfinál. Simonyi E u. 7 Telefon: 86.

Csongrádvármegye tisztujtása régi fénnel és pompával egyhangulag folyt le

Dr Farkas Béla főispán és Dr Csergő Károly alispán nagyhatású beszéde — A megválasztott tisztikar letette az esküt

1929 december 5-ike egy olyan dátum volt Csongrádvármegye életében, amely igen ritkán, ezelőtt a jó békevilágban csak minden hat évben, most pedig a háborus állapotok miatt már 17 évvel ezelőtt fordult elő. A vármegyei tisztujtások már a múltban is nagy események voltak nemcsak a lakosság körében, hanem ugy a törvényhatósági bizottság tagjai között, mint a tisztviselőkében. Valamikor egy egy ilyen választás megtartására már hetekkel, sőt hónapokkal előbb készülődtek, fénnel, pompával és bizony igen sokszor szenvedelmes korteskedéssel fűszerezve. Csongrádvármegye életében szintén eljött ez a pillanat, mikor az új közigazgatási törvény szerint az újonnan alakított törvényhatóságnak választani kellett, vajjon a meglévő régi tisztviselők jelkiismeretesen és becsületesen látták e el feladatukat, avagy a legutóbbi választás óta kerültek olyanok is a megyére, akiket nem akar megegyezzer a közvélemény. Örömmel állapíthatjuk meg, hogy a vármegyei tisztviselők körében az új törvényhatóság egyetlen egy hivatalnokot sem tartott a további megtartásra érdemtelennek, sőt, hogy a rátermettséget és munkájuknak az elismerését tökéletesen megmutassák az összes megyei tisztviselőket egyhangulag választották.

Erről a békebeli fénnel és pompával megtartott közgyűlésről szól alábbi tudósításunk:

A törvényhatósági bizottság legutóbb tartott ülésén úgy határozott, hogy a tisztujtó ülését december

5-én tartja meg. Már a kora reggeli órákban autókön és fogatokön vonultak fel ugy a pályázók, mint a törvényhatóság tagjai. Ünneplő feltekében volt öltözve ugyszólván mindenki, mikor Dr Farkas Béla főispán főispán egynegyed 11 órakor megnyitotta az ülést.

A bejáratnál, a lépcsőkön és a közgyűlési terem előtt fényes ruhás hajduk és díszruhás rendőrök, a teremben ugyancsak díszruhás hajduk voltak.

Farkas főispán néma csendben nyitotta meg zsufolt teremben és telt karzatok előtt a tisztujtó közgyűlést. Üdvözölte a megjelent tagokat és bejelentette, hogy a tisztujtó közgyűlés megtartása a törvény szerint lett egybehiva és elmondotta, hogy tegnap este a régi hivatalnokoknak lejárt a mandátumuk és ezt szimbolizáló dr Csergő Károly alispán szerdán délután átadta neki a megyei hatalmat jelentő vármegyei pecsétet és a megyeháza kapujának a kulcsát, ő ezen jogokat leteszi a közgyűlés asztalára, hogy a választás megejtése után annak adja at, akit közgyűlés kijelöl.

A régi és új törvény között lényeges diferencia is van, mert eddig hat évre választották az összes tisztviselőket, most pedig életfogytiglan történik, kivéve az alispánét, akit 10 évre fognak megválasztani. Ezután felkérte Rásonyi Papp Pál tb. vármegyei főügyészt, hogy a főügyési, Sarkadi Nagy Mihályt pedig, hogy a jegyzői teendőket a választás tartama alatt lássák el.

Ezután a kijelölő választmány tagjaiul maga részéről Dr. Cicatri-

cis Lajost. Dr Szeder Ferenc Jánost és Domokos Istvánt nevezte meg a másik három tagként megválasztására ajánlotta Mátéffy Lászlót, Bősörményi Jenőt és Bálint Endrét, kiket a közgyűlés egyhangulag elfogadott. Majd a főispán a kijelölő választmány működéséig a közgyűlést felfüggesztette.

Körülbelül 10 perc mulva dr Farkas Béla újból megnyitotta a közgyűlést és felolvasta, hogy a kijelölő választmány az alispáni állásra dr Csergő Károlyt ajánlotta. Zúgó éljenzés és taps jelezte, hogy az összesség a kijelölő választmány határozatát egyhangulag magáévátette. Ezután a főispán kijelölte a közgyűlés három tagját, akik a megválasztott alispánért küldöttségbe mennek. Néhány perc mulva megjelent a teremben dr Csergő Károly, aki a főispán felhívására letette a hivatali esküt. Utána dr Farkas a következő szavakkal üdvözölte az újonnan megválasztott alispánt:

Méltóságos Alispán ur!

Meleg szívvel s mélyen átérzett örömmel üdvözölöm mint Csongrád vármegye újonnan megválasztott alispánját. A Tekintetes Törvényhatósági Bizottság határozatának jelentősége nemcsak abban nyilvánult meg, hogy ez a határozat a vármegyei autonómia legelső tisztviselői állásának betöltésére irányult, hanem jelentős ez a határozat azért is, mert egyhangulag hozott s tulajdonképpen bírálat — mondhatnám ítélet volt Méltóságod eddigi közéleti működésével, hivatali, szolgálati munkásságával szemben. Elismerve alispán urnak a vármegye szolgálatában kifejtett értékes tevékenységét és méltónak ítélte arra, hogy a vármegye sorsának további intézését tíz évre az ön kipróbált kezébe tegye le.

Kossuth Lajos azt mondotta egyik felejtethetlen szép beszédében, hogy a vármegyei közigazgatás a legszebb pályák egyike, mert abban a szívnek és észnek egyformán tág teret lehet biztosítani. Mi késő utódok látjuk a nagy apostol igazságát. A szív és ész harmóniája biztosíthatja a folyton fejlődő életviszonyok között a közigazgatás sikerességét. Legyen Méltóságod mintaképe tudományos képzettségével és szorgalmával a tisztviselői karnak, járjon elől az annyira kívánatos társadalmi béke és egység megteremtésének nehéz és felelősségteljes munkájában s

(Folytatás az 5-ik oldalon)

TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Szombaton 8 órakor legszebb filmünk bemutató estje!

Vasárnap, december 8-án három előadás. Az első délután 4 órakor mérsékelt, a második este negyed 7 és a harmadik fél 9 órakor rendes helyárrakkal. — Látványosságok! — Bájós idillek!

Csókók városa

(QUARTIER LATIN)

12 fejezetben. — Modern rendezés! — Pazar kiállítás! — Maurice Dekobra világfilmje. — Petrovics Szvetislav és Carmen Boni főszereplésével. — Páris bűbája, romantikája és dübörgő izgalma. Páris színes karnevál. Világsikerű regény. Petrovics Szvetislav ilyen nagy még nem volt.

TELEFON-SZÁM
45

SZENTESI TAKARÉKPÉNZTÁR
A PESTI MAGY. KER. BANK LEÁNYINTÉZETE SZENTES ALAPÍTÁSI ÉV 1869
Kölcsönöket folyósít | **Takarékbetéteket**
előnyös feltételek mellett | elfogad gyümölcsöztetés végett

TELEFON-SZÁM
45

Ha olesón jótakar, ha a világ eseményeiről a leggyorsabban és legmegbízhatóbban akar értesülni, ha szépirodalmi tájékozottságát akarja növelni, úgy olvassa a Nemzeti Ujságot és Uj Nemzedéket. Mindennél követelje!

Őn piszkos, ócska, zsiros kalapban jár. Kifordítjuk, átvasaljuk. Nálunk tisztítva olyan lesz mint az új kalap! Csurray kalapüzem Szentés. Petőfi-utca 3. Alakítások eredeti modellek után.

Közelgő ünnepek alkalmával ajánlok:

MUSKOTÁLYBORT, a borok királya	P 1'08
LEANYKA, különösen finom	P 1.—
RISLING, Rajnai zamatos	P '84
BURGUNDI vörös pecsényebor	P '84
EZERJÓ zöldfehér	P '58
KADARKA, süller nemes zamatos	P '58

Itterként kölesőnholdokban cca 60 litertől feljelle utánvétel. Cim: Báró ORCZY JÁNOS borbazdasága, GYÖNGYÖS.

2894/1929 vht. szám.

Árverési hirdetmény

Atulirott bírósági végrehajtó ezenel közhírré teszi, hogy a szentesi kir. járásbíróságnak 1929. évi 1392. számú végzése következtében dr Matolay Miklós ügyvéd által képviselt Iszkovits Lipót javára 1370 P s jár. erejéig 1929. évi május hó 24 napján fogyanatosított kielégítési végrehajtás után lefoglalt butorok, teherautó nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a szentesi kir. járásbíróság 1929-ik év Pk/8981 sz. végzése folytán 1370 pengő, kamatok és költségek erejéig Szentesen, a városháza udvarán leendő megtartására 1929 évi december hó 16-ik napjának délelőtt 11 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok készpénzletetés mellett, a legtöbbet igérőnek esetleg becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felül foglalták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés ezek javára is elrendeltetik.

Szentés, 1929 évi november 14.

Csery Emil
kir. bir. végrehajtó.

Báli meghívók

izléses kivitelben, olesó áron készülnek lapunk nyomdájában

Vh. 1076—1929 szám.

Árverési hirdetmény

A szentesi kir. Járásbíróságnak 1929. Pk. 9005 sz. végzése folytán dr Szabó Ernő ügyvéd által képviselt Fuchs és Schlichter és Anisfeld Sándor végrehajtónak 13650 meg 160 Pengő tőke, ennek kamatai és 55 P 60 f eddigi és a még felmerülő költségekből, valamint az ezen elcsatlakozottak kimondott mindazon végrehajthatók, kik az árverés kitűzése napjáig jogerős kielégítési zálogjogot szereztek tőke és járulékből álló követelésüknek behajtása végett a fizetett összeg betudásával 1929 évi december hó 9 napján d. u. 5 óráján Szentesen Bartha János-u 10 sz. házban elárverezem azon 3450 pengőre becsült ingókat (a legtöbbet igérőknek becsáron alul is) melyek a szentesi kir. Járásbíróság 9005/929 2615. sz. végrehajtást rendelő végzése alapján a Pk. 9005—1929 sz. vht. jkvben1—12 sz. a. le és felülfoglalva lettek u. m. vasáru, üzleti berendezések, vasárúk stb.

Kelt Szentés, 1929 évi november hó 12 napján.

Pardy Gábor
kir. bir. végrehajtó

Vitéz Várady-féle ZENDUS

BABAHINTÓ-POR

gyermekeknek, nemkülönbön felnőtteknek csodás hatása — szárító, szagtalanító és fertőtlenítő szer. —

Ára 50 fillér Megszüntet mindennemű izzadást! Ára 50 fillér

Üde lesz és fiatal az arca, ha állandóan Zendus szappannal mosdik!

Száraz bőrnél növény — zsirosnál boraxot vegyen. Ára 20 fillér Kapható minden szentesi patikában. Ára 50 fillér

Az új fényképésznél

esküvői képek nagy figyelemmel, szép kivitelben készülnek. Választásra több felvétel.

Bármilyen borult időben, vagy este is a legsikerültebb felvételek eszközölhetők. Levelezőlap, vagy igazolvány képek is gondosan, pontosan, és a kért időre készülnek. Csináltasson egy próbafelvételt. **FOTOSZALON** Petőfi-utca 4. szám.

ELSŐ BUDAPESTI GŐZMALMI R-T

TELEFON: 103 **SZENTESI TELEPE** VÁSÁRHELYI UTCA

Vámörülés Darálás

Liszt, korpá és dara eladás!

Buzavásárlás

a legmagasabb áron

A beraktározott buza elszámolása mindenkor a budapesti tőzsdei árak alapján történik!

Csuvarjaink az i. t. örlető közönség rendelkezésére állanak!

Makulatur csomagolópapir minden mennyiségben kapható lapunk kiadóhivatalába

Elsőrendű télivágásu, pörzsölt

sózott szalonna

kilogrammonként **2 pengő**

Tóth Sándor hentesnél

Br Harucker-u. 5. és Szeder Imre-u. 1. szám

Nincs Önnek izlése!

Ezzel a kellemetlen jelzővel illetik általánosan azt az üzletembert — kereskedőt vagy iparost — aki nem törekszik nyomtatványainak izléses kivitelével is megrendelő körét bővíteni, hanem izléstelen, olesó nyomtatványaival

elidegeníti az összes üzletfeleit

Ne alkalmazzuk tehát helytelenül a takarékossgot: nyomtatványaink izlésesek legyenek! — Ez feltétlenül meghozza a maga gyümölcsét. — Közismert tény, hogy mindenféle nyomtatványokat izléses, modern kivitelben, olesó árak és előzékeny kiszolgálás mellett szállít a

„TURUL“ nyomdaintézet

Szentés, Kossuth-utca 19 szám. Az Alföldi Friss Ujság nyomdája

Rádió lámpát becserele Wellisch gépraktár. Telefon 66.

Uradaimnak, kiscgádk! Minden mennyiségű tejet átvész rövidebb-hosszabb kötésekre, bankgarancia mellett. Alföldi Tejüzem Mindszent.

Arcfinomításhoz kizárólag „Szent Anna“ szappant használjon, egyedárusító a Kiséri Patika. 675.

Rohla Antal könyvkötőmester Bé-ládi u 5 sz. alól Jövendő u. 15 sz. alá költözött.

„Pekk“ D. vitamin tartalmu táptakarmányról felvilágosítást ad vitéz Várady vásártéri patikája. 1 kg. 6 pengő. — Hatása csodás.

Hízott sertést 100 kilogrammon felül Legmagasabb napiáron, készpénzfizetés mellett vásárolok (szalámigyár részére). Papp István hentes és mészáros, br. Harucker-u 17. sz.

Gőz- és kádfürdő. Gőz: vasárnap, kedden és pénteken délelőtt férfiaknak, délután nőknek. Kádfürdő mindennap. Szives pártfogást kér a fürdőberlő 768.

Mindenemű nyersbort olesóéri kikészíték esetleg becserelem készért. Cserna timár. 793

Értesítés. Tisztelettel értesitem t. megrendelőimet, hogy szabóműhelyemet Kossuth-utca 28 szám alá helyeztem. Tisztelettel Mészáros Ferenc szabómester. 795

Tejoltásra használjon „Zendus“ tejoltót. Próbaitveg 1.20, 120 liter tej oltására elegendő. Kapható v. Várady Vásártéri gyógyszerárában.

Halló! Hová megy? Megyek a Nemzeti Vigadóba, a Vásár-terre, mert ott jól lehet szórakozni. 638

Gyönyörűen himzett függönyök, diszpárnák, terítők eladók. Divány és többféle ruhanemű megtekintethők Vecseri u 32. szám alatt. 799

Felhívjuk a tankötelesek figyelmét, hogy iskolaszereiket legelőszóbban a Hangyában szerezhetik be.

Ertesitem a nagyérdemű közönsépet, hogy cipésműhelyemet Lakos-utca 69 szám alól Lakos-u. 39. szám alá helyeztem át, hol a mai kor igényeihez alkalmazkodva minden szakmába vágó munkát elvállalok pontos és szolid kiszolgálás mellett. Kérem az n. é. közönség szives támogatását továbbra is. Tisztelettel Somogyi István cipész.

Világhírű Puch kerékpárok

s varrógépek legelőszóbbak **Szergiusznál, Kossuth-u.**

Gyenge borjut a legmagasabb áron megvesz Polgár József Jókai-u. 82. és Weintraut György Rákóczi-u. 86.

Tökmagot, napraforgót, lucernamagot magas áron vesz Beládi Bartha János-utca 20. 684

Ruhafesték 52 színben kapható vitéz Várady vásártéri patikájában. Telefon 17.

Ha szép arebört akar száraz bőrnél, »Zendus« növényzsappant, zsiros bőrnél »Zendus« citromos borax szappant használjon. Kapható minden szentesi patikában.

Mindszent község legegőszóbb fodrászüzemében minden szakmába vágó munka a legprecízebben készül. Ondolálás és manikür. Szives pártfogást kér Török Lajos.

Mindenféle fűszer és gyarmatárúk pontos és előzékeny kiszolgálás mellett kapható Csorbáné fűszerüzletében, Lakos utca 29.

106 holdas tanyás birtok Szentés városhoz 6 kilométerre köves ut melett olesón eladó vagy haszonbérbe kiadó, bővebbet Piti Pál ingatlan iroda ad

Felelős szerkesztő: **SOLTÉSZ ANDRÁS BÉLA**

Kiadótulajdonos: Alföldi Friss Ujság Lapkiadó Vállalat Szentés, Kossuth-utca 19. Nyomatott a „Turul“ nyomdaintézet gyorsajtóján

ZSOLDOS GŐZMALOM IPARTELEP ÉS KERESKEDELMI R.-T.

GOZFÜRÉSZE, TÉGLA- ÉS CSERÉPGYÁRA, CEMENTÁRUGYÁRA

Tüzelő- anyagok:

I.a. hasábos, tuskózott, aprított **bükk-tüzifa.**
Legkiválóbb porosz Myslowitz **fűtő-szén.**
Porosz-, bányá- és szegedi légszesz- **diókoks.**
Hazai-, dorogi-, salgótarjáni- I.a. **tüzelő-szén,**
valamint elsőrendű tatai **tojásbrikett** állandóan kap-
ható igen előnyös árak és fizetési feltételek mellett!

Rendeléseket felvesz: a Zsoldos-telep (Nagynyomás 66 szám), telefon 5, 77 sz
és a Városi Iroda (Kenyérgyár épület), telefon 72 szám

Piti Pál

ingatlan adásvételi iroda
Szentés, Kossuth-u. 11 szám.

Eladó ingatlanok:

40-16 holdas jó tanyásföldek Fábánban,
20 hold Vekerzugban,
30 hold Kistökén,
25 hold Királyságon olesón,
20 és 37 holdas tanyásföldek a Fertőn,
100 hold jó tanyás föld 70 ezer P. 20 ezerrel
átvehető, a többi pedig a tulajdonos olesó
kamat mellett a birtokon hagyja.
14 hold Bökényben, 10 hold artér olesón.
18 hold tanyásföld Alsóréten olesón.
39-30-12 hold jó földek a jámborhalmi
megállónál olesón.
24 hold a bökényben olesón.
22 hold Dónáton olesón.
2 és fél házföld Nagynyomás.
10 hold jó tanyás, fás a vásárhelyi ut mellett
200 és 140 holdas jó tanyásföldek olesón.
Nagytokén 18 hold jó föld a kövesut mellett,
6 hold közel a városhoz olesón.
90-84-58-51-20 holdas földek Mucsiháton
10 holdas Királyságon.
62-30-10 holdas Kistökén.
17 holdas tanyásbirtok.
130 kataszteri jó tanyásföld olesón.
80 kat. hold prima tanyásbirtok, közel.
Házak a város minden uccájában, úgy üzlet
és magánházak is.
Felvilágosítás irodámban bármikor díjtalan.

Kiss Sándorné

(DOBRAJ HÁZ)

kézimunkái

a legolcsóbbak

Lakodalmi meghívókat

csinos kivitelben, olesó
áron készít az

Alföldi Friss Ujság

nyomdája
Szentés, Kossuth-utca 19 szám

Tóth László

pénzkölcsönkövetési, ingatlanfor-
galmi és biztosítási irodája

Rákóczi Ferenc-utca 43.

Három házföld sörögösen eladó, Kistökén
12 hold prima föld eladó és a városban
igen jó minőségű házak vannak olesón
eladók. Megvételre kerestetik 2-3 szo-
bás cserépes ház a Kossuth-utca mellett.
220, 290, 372 és 546 magyar hold területű föld, 536, 368
és 1467 kat. hold föld 20 szobás kastélynál, tiszti épüle-
tekkel, jó esélőházzal eladó. 1160 magyar hold föld
haszonbérbe kiadó jutányos áron megfelelő lakások-
kal és helyiséggel.

Pénzkölcsönöket előnyös felté-
telek mellett közvetít. **Ingyen** el-
adására, vételére megbízásokat el-
fogad. **Élet- és tüzbiztosítá-
sokat** állandóan fogantat.

Hirdessen lapunkban

Női jazz-zenekar a Kispipában!

A Kispipa vendéglőben minden este
hangversenyt rendez a szentesi közönségnek
Fehér László, az ismertnevű orosházi primás
hattagu női jazz-zenekarával!

Kitünő ételek és italok. Abonánsok elfogadtat-
nak. Ebéd menü P 1-20. Szives pártfogást kér:
Győry Zsigmond vendéglős.

PHILIPS

Hálózati és telepes vevőgépek,
hálózati anód és fűtőpótlók,
hálózati töltőkészülékek,
hangszórók nagy választékban,

Hangszerek,

hurok és alkatrészek nagy
választékban

Szergiusz Miklós
üzletében szerezhetők be!

Gyászruhák

minden nagyságban állandóan kaphatók

Molnár Áruházában

Kossuth-utca 8. 366

Halló! Figyelem!

Gyere pajtás

a vásártéri

Nemzeti Vigadóba

ott jól lehet szórakozni, mert
ott ma és minden este Nagy
Nusi női zenekara ifj. Lipitor
Imre vezetésével hangversenyez
Pontos kiszolgálás, olesó árak.

Szives pártfogást kér:

Czeiger Zsigmond

Kisbabának »Zendus«-babahintőport
használgon. Ára 50 fillér. Kapható
minden gyógyszerárban.

Nyersbőrt

legolcsóbban bármire kikészít
és magas áron vásárol
Cserna Antal tímár

H. Szeder Imre-utca 7 szám.

Előfizetési felhívás!!

a MAGYAR OTTHON

a legolcsóbb, legtartalmasabb, legma-
gyarabb szépirodalmi folyóirat. Első-
rangú írók közreműködése mellett
szerkeszti: NYÁRY ANDOR
Előfizetéseket elfogad az Alföldi Friss
Ujság kiadóhivatala Szentés. Előfizetési
ára negyedévre 350 P, félre 650 P,
egész évre 12 P. Kérjen ingyen mu-
mutványszámot a „Magyar Otthon”
kiadóhivatalától Budapest, IX., Közte-
lek-utca 1 szám.

Uj kedvezmény! vendégeinknek!

Ezen lap előfizetőinek
megelégedésére nyújtott
20 százalék
kedvezményt szobaárainkból
10 százalék

kedvezményt olesó éttermi áraink-
ból (menüt kivéve) módunkban
van az Alföldi Friss Ujság kiadó-
hivatalával létesített megállapodás
alapján kibővíteni a
Magyar Kir. Operaház,
Nemzeti Színház,
Kamara Színház

előadásaira szóló mérsékelt árú jegyekkel.
Tekintettel a nagy keresletre, kérjük szo-
ba és színházjegy rendelését két-három
nappal előbb velünk közölni.

Park Szálló, Budapest
szemben a Keleti pályaudvar érkezési ol-
dalával. (Nincs kocsiköltsége.)

Fiss tej kapható állandóan kitünő
minőségben Deák Ferenc-utca 7 sz.
alatt. 736

JOZSA ISTVÁN

ingatlan adásvételi irodája
KUNSZENTMÁRTON
Mátyás király-utca

Tisztelettel értesitem Szentés város nagyér-
demű közönségét, hogy Kunszentmártonban
ingatlan adásvételi irodát nyitottam. Tekin-
tetten Kunszentmárton kis határára, — igen
nagy az érdeklődés az eladó és haszonbéres
földek iránt, ezért tisztelettel kérem a gaz-
daközönséget, hogy eladó vagy kiadó föld-
jeik értékesítésével megbízni szíveskedjenek.

Makulatur

esomagolópapir minden
mennyiségben kapható
az „Alföldi Friss Ujság”
kiadóhivatalában

Vízvezeték szerelést

és javítást, fürdőszobák,
kútfók szerelését, javítását
és mindennemű e szakba vágó
munkát pontosan vállalja
és jutányos áron

Füsti Molnár János

kuturó és szerelő, Kis-
görgös-utca 6 szám
Árjajánlattal készséggel szolgál!

Az Alföldi Friss Ujság

előfizetési
árak:

Egy hónapra . . . 1 P 50 fillér
Negyedévre . . . 4 P 50 fillér
Félre 9 P — fillér

Előfizetni
lehet a kiadóhivatalban
Kossuth-utca 19 szám alatt
Telefonszám : 170.

Kész butorok

mindennemű asztalosmunkák
izléses kivitelben a leg-
olcsóbb áron készülnek:

Sztanajovitsnál

Bocskai-utca 22 szám

50 hektó tisztá fehér fajbor eladó

Venni szándékozók megtekin-
thetik Csongrád Fővényi-utca
56 szám. Érdeklődőknek felvi-
lágosítást ad lapunk nyomdája

(Folytatás a 2-ik oldalról)

legyen kérelhetetlen megalkuvás-nélküli szószólója és munkálója a nemzeti érzsnek, a nemzeti gondolatnak és fajszeretnek.

Képviselje a szivekben és lelkekben gyökerező azt a hatalmas erkölcsi erőt, mely forrása kell, hogy legyen a mult szent hagyományai megbecsülésének és a tekintély tisztelésének. De gondoljon Alispán Ur működésében Kossuth Lajos mondására, a szív és ész harmóniájára. Gondozza, istápolja a vármegye szegényeit, özvegyeit, árváit s legyen támogatására a vármegye derék, becsületes népének, különösen a kerges tenyerű munkásnépnek, a mindennapi kenyérért folytatott nehéz, verejtékes munkájában.

Ezeknek a gondolatoknak, kívánságoknak kíséretében nagy lelki megnyugvással és örömmel adom át az alispáni impérium szimbolikus jelvényeit: a vármegye kulcsát és a vármegye pecsétjét. Örízze meg azokat hűséggel és becsülettel.

Midőn megégyeszer gratulálok egyhangú megválasztásához, Isten bőséges áldását kérem működésére.

A főispán beszédét hosszantartó taps követte, mely után dr. Csergő Károly alispán emelkedett szólásra és az alábbi nagy tetszést aratott beszédet mondotta:

Mélyen tisztelt vármegyei közgyűlés, méltóságos főispán ur!

Jövő működésemet illetőleg talán nem is szükséges programot adnom, mert hiszen az én életem, az én működésem nyitott könyv mindenki számára, amelyből bárki olvashat s amelyet egy lemondásban, egy törekvésben lehet összeszűrni: Mennél több jót tenni a vármegye népéért, mennél több jót tenni embertársaimért. Ez az én pályám, az életem célja, ez az én lelki szükségletem, ez az én szívem sugallata s az én tevékenységemnek, az én napi munkámnak, a hivatalos és nem hivatalos órák minden robotjának legelső és legszentebb célja és törekvése. Ez a cél irányítja tetteimet, ez a cél tölti be alispáni működésem minden percét és minden óráját.

Mennél több jót tenni és mennél hűségesebben viselni gondját a törvényhatóság érdekeinek és a lakosság üdvének és javának, ez az alapja minden törekvésemnek, minden intézkedésemnek és minden kezdeményezésnek és ebből a szemzögből intézem és bírálok a vármegye törvényhatóságának, a vármegye közönségének és az egyes embereknek az ügyeit, az igényeit, valamint a vármegyei közélet napirendre kerülő problémáit.

Alispáni működésemben továbbra is szemem előtt fog lebegni — mint irányító fáklya — a nemzetnek, szegény Hazánknak a sorsa és érdeke, szerintem a nemzet érdeke a legnagyobb a legfontosabb, amit az igaz magyar emberek soha szem elől nem téveszthetnek s aminek minden más érdeket ebben a hazában alá kell rendelni. Aki nyitott szemmel néz, sok szomorú dolgot tapasztal ebben az országban és napirenden van az, hogy ellentétek vizsgálók keltésével, pártoskodásból, osztálygyűlöletből, felekezeti túrelmélyből, vagy más alacsony indulatokból szinte napról-napra vétenek egyesek a haza fogalma ellen és a hazaszeretet érzése ellen, pedig ebben a szétszaggatott, széttépett és vergődő országban nemcsak nagy meggondolatlanág, hanem nagy lelkiismeretlenség és eltévelyedés kell ahhoz, hogy valaki töb-

2 pengő 1 kilogramm elsőrendű zsir-szalonna

2-20 pengő 1 kg kitűnő zsiros hárj

1 pengő 1 kg tődő, máj. Mosott hurka és kolbászból állandóan kapható Papp István hentes üzletében, Harucker-utca 17 sz.

Hízott sertéseket bármily mennyiségben a legmagasabb napiáron vásárolok

re tartsa a saját önző érdekét, mint a nemzetnek és a hazának az ügyét és érdekeit.

En ebből a székben azt hirdetem, hogy minden propagandánál és minden nagyhangú szólamnál többet érne a nemzet jövője érdekében, ha a magyarok összefognának egymásiránti becsüléssel, türelemmel és szeretettel és együttes jóakaratu munkával és egy egységben összeforva segítenék, támogatnák egymást, hogy együtt és összefogva mennél nagyobb erőt tudjon mutatni ez a nemzet.

Tudom, hogy ez a gondolat csak egy álom, egy ideális elgondolás fantomja, amit megvalósítani alig lehet, mégis és megpróbálok ebben a vármegyében ápolni és gondozni a társadalmi osztályok békéjét, megpróbálok kiküszöbölni a lelkekből az osztályharcot és gyűlölködést, megpróbálok elűzni határainkról a felekezeti viszályt és megpróbálok az emberek lelkébe átültetni azt az altruistikus érzést, hogy egymást segíteni, támogatni kell, a nyomorult, az inséget szenvedőn könyörülni kell és nem szabad elmenni kerges, érzéketlen szívvel az emberek bajai és szenvedése mellett és ami a legfontosabb teljes önmegtámassal és igaz hazaszeretettel kell megtenni mindenkinek mindent, amit a nemzet nagy ügye és életérdeke megkíván.

Biztos vagyok abban, hogy ha az egész országban ez az irányzat és ez a gondolkodás győzedelmeskedne, ez megsokszorozná és megacélozná a magyar nemzet erejét és teljesen elűzné a nemzet pusztulásának és további romlásának a veszélyét és örvényeit.

E nagy nemzeti érdeke ápolása mellett szeretettel és a legnagyobb gondossággal fogom intézni a vármegye népének és közönségének a saját ügyeit és érdekeit. — A mai nehéz gazdasági helyzetben, amidőn a gazdasági bajok miatt szenved szinte az egész társadalom a legnagyobbtól a legkisebbig, a törvényhatóságnak mindent el kell követni, hogy a népének a bajait és sorsát enyhítse és a rendelkezésre álló eszközökkel igyekezzék a mutatózó bajokat és fennakadásokat teljes jóakarattal orvosolni s ha lehet kiküszöbölni. — Ez a cél és törekvés vezet a gazda társadalommal szemben, amely a mi népünk legnagyobb kontingensét képezi, ez a cél vezet az iparos és kereskedő társadalommal szemben, amely szintén sokat szenved és nélkülözik a mai gazdasági pangás miatt és ez a cél vezet a munkás társadalommal szemben, amely alig képes a mindennapi kenyeret a család részére biztosítani.

A vármegye mezőgazdasági viszonyait minden eszközzel előbbre vinnünk és támogatnunk kell. E tekintetben fontosnak tartom gazdasági uthálózatunk kiegészítését és

annak az utépítési programnak a keresztülvitelét, amit már a vármegye törvényhatósági bizottsága elfogadott és megállapított. Talán alig szükséges ígértem tennem arra, hogy továbbra is a legnagyobb melegséggel fogom felkarolni hiányos uthálózatunk fejlesztésének az ügyét és arra fogok törekedni, hogy a vármegye gazda közönségét és közlekedő közönségét a fontosabb utvonalon megfelelő és az év minden szakában járható utakhoz hozzájuttassam.

Igyekeznem fogok az iparos osztály és a kereskedő osztály érdekeit megvédeni és ezen osztályok helyzetét a lehetőséghez képest javítani és őket a lehető előnyökhöz hozzájuttatni. A közszállítások tekintetében a legszigorúbban kereszttől fogom vinni azt az elvet, hogy a szállítások előzetes árlejtés és versenytárgyalás útján biztosítsanak s ennek eredménye alapján az kapja meg a munkát, aki a feltételek szerint kifogástalan és legelőnyösebb ajánlatot tette.

A munkás osztály helyzetét igen súlyosnak ítélem, mert a mi vármegyénkben is nagy számban élnek oly kubikos és mezőgazdasági munkások, akik a változott viszonyok folytán nem tudnak a maguk részére kellő munkaalkalmat és megélhetést biztosítani. A kubikosok egyrésze földmunkák hiányában az idén is munka nélkül maradtak, külföldre alig mehetnek, a nagyobb vállalatok és a nagyobb földmunka alkalmak pénz és tőke hiányában bedugultak, úgy hogy ily körülmények között a munkásosztály egyrésze csak tengődik.

En erről a helyről azt a jóakaratu figyelmeztetést intézem a vármegye munkás osztályához, amelynek a képviselői most már itt ülnek a törvényhatósági bizottságban is benn, a kubikos munkások is ragadjanak meg minden munkaalkalmat, ami kínálkozik és vállaljanak oly munkákat is ami talán eltér eddigi foglalkozási körüktől.

Igen nagy súlyt helyezek arra, hogy a munkásosztály el ne távolodjék a nemzeti eszmétől és egy közösségben érezze magát a nemzet egyetemével. Ezért fontosnak tartom hazafias irányban működő munkás alakulatok támogatását és fontosnak tartom, hogy a munkásosztály teljes bizalommal forduljon a közigazgatási hatóságokhoz és e hatóságokban ne ellenségét lássa, hanem barátját és jóakaratu támogatóját. A nemzetellenes és felforgató törekvések ellen soha nem szünök meg küzdeni és azon törekvésekkel szemben a közrendet és nyugalmat biztosítani.

Alig szükséges hangsúlyoznom, hogy a legnagyobb szeretettel és melegséggel szívemen viselem a tisztviselő társadalom és a közalkalmazottak ügyeit és érdekeit. En is ezen osztályhoz tartozom és jól tudom azt, hogy milyen nehéz a sorsa főként a kisebb tisztviselő és közalkalmazott családoknak. Ezért ezen osztályt védeni és nehéz helyzetük könnyítését és érdekeiket előmozdítani mindenkor legelső kötelességemnek fogom ismerni. A legutóbbi időben ismételt lépések történtek megyei városaink és a járási székhelyek lakbérosztályainak felemelése iránt. Ezután is mindent el fogok követni, hogy a tisztviselő társadalom ezen jogos igénye megnyugtató kielégítést nyerjen.

Az utóbbi években több kérdés merült fel, amelyek a vármegye jelenlegi közigazgatási beosztását érintette. Ezekhez tartoznak azok a kezdeményezések, amelyek egyes

községek határainak megváltoztatására és kikerekítésére irányulnak. E törekvéseket több tekintetben közérdekűnek ítélem és a magam részéről is szükségesnek tartom a községeink közül Derekegyháza és Nagymágocs községek határainak rendezését, továbbá a földbirtokreform végrehajtásával kapcsolatban Csanytelek, Sándorfalva, Algyő és Tapé községek határainak helyesbítése. Szükségesnek tartom továbbá az eddig Kistelekhez tartozó Felsőpusztaszer pusztai jogállásának rendezését is. Ezekben a kérdésekben minden tekintetben a közérdek és az illető érdekelt közönség érdeke fog vezetni bennünket a határkiigazítások rendezésénél.

A vármegye közigazgatási beosztásával kapcsolatban merült fel még egy fontos kérdés, amely Szeged város egyes körei részéről indult ki s amelyről ezuttal is nyilatkozni kívánok annál is inkább, mert ez a kérdés Csongrádvármegye törvényhatóságának eminens érdekeibe utközik.

Kijelentem, hogy mindenkor hűséggel igyekeznem fogok a vármegye ősi határait megvédeni és nem fogok hozzájárulni soha ahhoz, hogy bármely idegen közület érdekében Csongrádvármegye területe csorbát és sérelmet szenvedjen.

Törekedni fogok arra is, hogy a kir. tanfelügyelőség székhelye ismét ide helyeztessék, továbbá az államépítési hivatali kirendeltség is a mainál megfelelőbb elhelyezést nyerjen annál is inkább, mert erre a célra a kereskedelmi miniszter jelentékeny államsegélyt helyezett kilátásba.

Még meg szeretném említeni a szegényügyet, amire nagy gondot fordítok, mert okvetlen szükségesnek és emberies eljárásnak tartom, hogy a vármegye területén az inséget és nyomort lehetőleg enyhítsük és megszüntessük.

Ezuttal még a legnagyobb elismeréssel kell megemlékezni a vezetésem alatt álló tisztikar működéséről, amelynek egyrészt a mai közgyűlés fogja életfogytiglani érvénnyel eddigi pozícióiba visszaállítani. Csak ennek a tisztikarnak bizalomteljes támogatása és buzgó működése mellett tudtam eddig is megfelelni kötelességemnek és ezen tisztikar támogatását kérem ezután is, mert csak együttes erővel és választott munkával felelhetünk meg azoknak a várakozásoknak, amiket fűz nemcsak a vármegye közönsége, nemcsak a törvényhozás, hanem az egész magyar nemzet az újjáalakított és új kontósbé öltözött új vármegye működéséhez.

Ismétellen kérve a törvényhatósági bizottság támogatását és bizalmát, az Isten áldását kérem a vármegye közönségére, a törvényhatósági bizottság működésére és szeretett Hazánkra.

Dr. Csergő Károly beszédét a zugó éljenzés és taps miatt több ízben kénytelen volt megszakítani, melynek csillapultával dr. Szedler Ferenc János a törvényhatóság nevében üdvözölte az ujonnan megválasztott alispánt és Isten áldását kérte munkájára, melyet eddig a megye javára használt fel.

Ezután megejtették a többi megyei tisztviselők választását is. Egyhangulag lett megválasztva dr. Kövér Imre főjegyzőnek, dr. Borbély Károly árvaszéki elnöknek, dr. Vecseri Sándor főügyésznek, a csongrádi járás főbírájának Fekete Lászlót, a mind-

Építetők
figyelmébe!

Ha jól és olcsón akar építkezni keresse fel Janó János képesített ácsmestert Szentesen. Elvállal:

mindennemű ácsmunkát, új épületek tervezését, régi épületek átalakítását — Tervvel és költségvetéssel bárkinek szívesen szolgálok — Levelező-lap hívásra házhoz megyek!

szemere Bertalan utca 18.

szentinek Szőke Sándort, a dorozsmainak dr Dósa Istvánt, vármegyei másodfőjegyzőnek Dobay Andort, az árvaszéki ülnöki állásra dr Panyik Tóth Demetert és dr Stammer Jánost, aljegyzőknek: Dósa Endrét, dr Csőreg Gyulát és Keresztes N Sándort, szolgabíróknak: Szilárdffy Istvánt, dr Piti Istvánt dr Seres Samut és Szendrő Henriket.

A megválasztott tisztviselőket Böszörményi Jenő ref. lelkész és Sztricha Kálmán kath. plébános üdvözltek mely után

Dr Kövér Imre főjegyző a következő nagytetszést aratott beszédet intézte a közgyűléshez:

Tekintetes Törvényhatósági Bizottság!

Méltóságos Főispán ur!
Méltóságos Alispán ur!

A hivatali szent eskü hatása alatt, ünnepi érzések között, lelkemben mély megindulással, úgy a magam, mint megválasztott tisztársaim nevében, szívből mondok hálás köszönetet a tekintetes Törvényhatósági bizottságnak azon felemelően megtisztelő, — s minket nagyrabecsülő bizalmáért, — mellyel érdemesnek és méltónak talált minket arra hogy a vármegye közönségének szolgálatában eddig viselt hivatali állásunkra újból megválasszon.

A magyar tisztviselő sorsa sajátos sors! Minél súlyosabb megpróbáltatások és életveszélyes vérvesztések között — földre tiportan mélyeségű fájdalom között szenved a magyar Haza népe, — annál fokozottabb a magyar tisztviselő kötelessége. Aki hivatali kötelességei teljesítését csak szükséges rossznak tekinti, hogy ez által biztosítsa magának és családjának a mindennapi száraz kenyeret, aki csak robotolásként tekint az ő munkát, s türelmetlenül lesi a végét a napi hivatali munkának, amelyet még jóformán meg sem kezdett, az a tisztviselő nem csak soha nem fog valami nagyot alkotni, de valóban eredményes munkát, amelynek valami értéke is van, sem fog végezni, mert az ő lelkéből hiányzik a kovász, hiányzik a szent tűz, a hivatás érzete és öntudata. Ma olyan tisztviselőkre van szüksége a magyar társadalomnak, akik nem nézik a kovász, hiányzik a szent tűz, a hivatás érzete és öntudata. Ma olyan tisztviselőkre van szüksége a magyar társadalomnak, akik nem nézik a kovász, hiányzik a szent tűz, a hivatás érzete és öntudata. Ma olyan tisztviselőkre van szüksége a magyar társadalomnak, akik nem nézik a kovász, hiányzik a szent tűz, a hivatás érzete és öntudata.

De nem lenne az én beszédem hü tükre a mi lelkünknek, ha ezekben a reánk nézve annyira ünnepi pillanatban fel ne emelnék tekintetünket a mi hivatali Elöljáróinkra. Ószinte tisztelettel, meleg szeretettel és igaz ragaszkodással köszöntöm a vármegyei tisztikar nevében a mi kedves alispánunkat.

Az alispán ur a mi vérünkben való vér, — egy közülünk, — aki első közöttünk, első a munkában. Ezt a munkát becsülte meg és ismerte el a tekintetes Törvényhatósági Bizottság, amikor őt a legmagasabb vármegyei tisztségre újból egyhangulag megválasztotta.

Ez a tisztikar fényes és borús időkben, dicső napokban és nehéz megpróbáltatások között, jóban és rosszban együtt volt és egy volt az ő alispánjával. A hosszú időnek szép és szomorú emlékei egygyé forrasztották a lelkét az ő alispánja lelkével, ezt az összhangot, amelyet a közösen végzett munka rögzített és égetett be a lelkekbe, nem lehetett megzavarni és nem lehet megszüntetni, mint hogy nem lehet az erős fát kicsavarni a földből, amelynek tevényében annak hatalmas gyökerei mélyen és szélesen beágyazódtak.

Utána még dr Csergő Károly szólalt fel és néhány szóval reflektált a főjegyző szavaira.

Az ülés bezárása előtt dr Farkas Béla főispán bejelentette, hogy ilyenkor a tiszteletbeli állásokban

A szentesi gabonakereskedők által fizetett

TERMÉNYÁRAK

mai nap folyamán történt alakulása:

Buza	P 21.40	Zab	P 11.00
Árpa	P 12.50	Tengeri morzsoló	P 13.00

lívőket is meg szokták erősíteni. Ezek a megerősítések, illetve újabb tiszteletbeli címadohányozottak a következők:

Tiszteletbeli főjegyzők: Szőke Sándor, Dobai Andor, Stammer János dr. Tb. főügyész dr Panyik Tóth Demeter. Tb. vármegyei főorvosok dr Rimély Dezső egészségügyi főtanácsos, dr Szóbl Lipót és dr Nagy Miklós. Tb. főszolgabírók Szilárdffy István, Seres Samu dr és Piti István dr. Tb. árvaszéki ülnökök Dósa Endre, Csőreg Gyula dr, Keresztes Nagy Sándor és Mátéffy Benjamin. Tb. szolgabírók Kovács Ödön, dr Tóth László. Tb. főlevéltárnok lett Csallány Gábor muzeumigazgató.

Ezután a főispán felkérte a törvényhatóság összes vitézi tagjait a tisztújító közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére és a közgyűlést fél egy órákor bezárta.

Karácsonyi vásár

Már csak néhány hét választ el bennünket karácsony ünnepétől, amelynek egyik legesodálatosabb jellemvonása, hogy még a hitetlenek sem tudnak elzárkózni titokzatos szépsége és varázsa elől. Mindenki várja. És két napján csakugyan egy darab mennyország száll alá a küzdő ember életébe. Már a hozzá készülődés is ünnepi örömet áraszt. Ragyogó fényességben állítja a világ elé a legnagyobb értéket: a gyermeket, akinek örömet szerezni, és akit boldognak látni: minden nemzet karácsonyi készülődésének a legtisztább vágyódása. Nehéz időkben, megpróbáltatások zuhatagában mindnyájan érezzük, hogy mennyire közel áll a szívünkhez az éhező és ruhátlan gyermek. Mennyi akció indul meg nemes célok szolgálatában mind egyik közt legnépszerűbb mégis az, amely a gyermekekön könyörül. A református Asszonykör és a Keresztény Leányegylet e gondolatból vezette a szegénysorsu gyermekek felruházására rendezti idei karácsonyi vásárját december 15—18 napjain a Református Kör nagytermében. Minél nagyobb sikert érnek el, annál több gyermeket ruháznak fel. Már csak azért is méltó a nemes ügy támogatására. A vásárra mindenkit szeretettel hívnak meg. Szép izléses, olcsó játékok, babák, karácsonyfadíszek, cukorkák, kézimunkák, disztárgyak és buffet várja a közönséget. A Keresztény Leányegylet tagjai hetek óta dolgoznak az eladásra kerülő tárgyakon és a Református Asszonykör is teljes buzgalommal törekszik a nemes ügyet diadalra juttatni.

Néger nő képviselője lesz Illinoisnak. A chicagói Az Irás írja: Mary Clarko néger nő az illinoisai női republikánus liga értekezletén kijelentette, hogy mint a Hydo Park kerület asszembly tagja, jelöltetni fogja magát. A négorlakta negyedben a néger nő megválasztása bizonyosra vehető.

HIREINK

A Polgári Párt a városi képviselőtestületi tagok választásával kapcsolatban felhívja a választó közönség figyelmét, hogy a szükséges tudnivalókra vonatkozólag a Petőfi-szállodában levő központi választási irodában készséggel felvilágosítást nyújt. Hazafias üdvözlettel a Végrehajtó Bizottság.

Istentisztelet Miklós napja alkalmából. December 6-ikán a kormányzó ur főméltóságának névnapja alkalmából reggel 8 órákor a református nagytemplomban, 10 órákor pedig a római katolikus templomban lesz istentisztelet, melyen a hatóságok és egyesületek vesznek részt.

Másnak adta át a helyét a vásárban. Telsch Adolf vásárhelyi kereskedő a most lezajlott vásárban egy helyet biztosított magának, a vásárbiztos megállapítása szerint azonban nem ő, hanem egy Brumman Sándor nevű budapesti kereskedő árult a Telsch Adolf helyén. A közigazgatási kihágási bíróság hatóság félrevezetése miatt mindkét kereskedőt 30 — 30 pengőre ítélte.

Zene-próba. A filmharmonikus zenekar vonós tagjait felkéri a karmester, hogy a kaszinóban ma este fél 9 órai kezdettel tartandó szolampróban sziveskedjenek megjelenni.

A Kereskedők Egyesülete helyiségét a Gazdasági Egylet Kosuth téren lévő székházába helyezte át, mely minden vasárnap, ünnepnap és szombat este a tagok és az általuk bevezetett vendégek rendelkezésére áll.

Megérkeztek a Mansz naptárak. A Mansz elnöksége értesíti tagjait, hogy az 1930 évre szóló ugynevezett Mansz naptárak megérkeztek. Az izlésesen előállított és tartalmas naptár a tagok részére mindössze 80 fillér.

Halottélesztő villamoskészülék. A Kanadai Magyar Ujság írja: Halottélesztő villamoskészülék talált fel dr Lidwelt Now South Wales ausztráliai tartomány fővárosának, Sydneynek tudós szívóvosa. A korszakot jelentő új berendezést már is nagy sikerrel alkalmazták Amerikában és Ausztráliában, különösen halva született csecsemők felélesztésére s a kísérletezések megállapították, hogy a készülék erős szervezettel felöltötteknél is beválik, ha a haláluk után néhány perc múlva bekapcsolják a villamos halottélesztőt.

Egyszerűsítik az angol helyesírást. A chicagói „Az Irás” közli: Amerika: egy széles területekre kiterjedő mozgalomhoz csatlakozott. Angol nyelvtudósok Hoover ösztörségi elnök támogatásával felújították azt a mozgalmat, amely évekkel ezelőtt az angol helyesírás egyszerűsítése érdekében indult, de

amely mozgalom időmultával ellanyhult. A mozgalom vezére Gilbert Murray, a vezérek között van még H; G. Wells a hirneves angol író és Badon Powell a világ főcserkésze, a Yorky érsek és számos egyetemi tanár. A bizottság hatalmas röpirat kiadására készül, a röpirat szövege, már az egyszerűsített helyesírás szerint készült.

Csókók városa. Páris szíve, Páris melódiaja lüktet a Csókók városában. Petrovics Szvetilav ebben a filmjében legnagyobb, Carmen Boni a legkedvesebb Manrice Dekobra világfilmje ennek a szezonnak egyik legeslegszebb darabja. Aki soha moziban nem volt, akinek nagy az igénye, aki minden reklámot hidegen vesz, ezt az abszolút tökéletes filmet nyugodtan nézze meg, nem csalódhat, de tökéletes élvezetben lesz része. Szombaton nagy bemutató előadás.

Játékáruiamat beszerzési áron kiárusítom. Játékszerek árusításával felhagyok, kedvező alkalom karácsonyra és újévre! Ne mulassza el a kedvező bevásárlási alkalmat. Óriási választék képes és meséskönyvekben, karácsonyfa díszekben, arany, ezüst boák 1000 féle csillogó bámulatosan szép és olcsó ajándéktárgyakban. Untermüller Ernő könyvkereskedésében.

Ismeretterjesztő előadás folyó hó 7-én délután fél hat órákor a kisgazdaszövetség közhelyiségében Papp György nyug. kir. tanfelügyelő és Misztrik Károly főállatorvos, folyó hó 8-án pedig szintén délután félhat órákor az alsóréti újtelepi áll. iskolában Papp György nyug. kir. tanfelügyelő és Saskeőy József közjegyző helyettes, a berekhatí áll. iskolában ugyanazon időben Fűr Géza gazd. egyleti titkár és dr Lukács Ferencz fogorvos, a felsőpárti ref. iskolábaa ugyanazon időben Derzi Kovács Jenő főgim. tanár és dr Eszes István orvos fognak ismeretterjesztő előadást tartani.

Rádió-műsor

Péntek, december 6.

- 9.15. A magyar női vonósnégyes hangversenye.
- 9.30. Hírek.
- 9.45. A hangverseny folytatása.
- 11.10. Nemzetközi vízjelző szolgálat. Vízállásjelentés magyarul és németül.
- 12.00. Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.
- 12.05. Gramofonhangverseny.
- 12.25. Hírek.
- 12.35. A hangverseny folytatása.
- 1.00. Pontos időjelzés, időjárás-és vízállás jelentés.
- 2.30. Hírek, élelmiszerárak.
- 3.00. Piaci árak és árfolyamhírek.
- 3.45. Fulton-rendszerű képátvitel.
- 4.20. Sándor Margit meséi.
- 4.45. Pontos időjelzés, időjárás-és vízállás jelentés, hírek.
- 5.00. A Turáni Társaság előadása.
- 5.30. Finn emlékezés Finországi felszabadulásának tizedik évfordulóján.
- 6.30. Mit üzen a rádió.
- 7.10. Magyarország kormányzóját névünnepe alkalmából üdvözlő a magyar rádió.
- 7.25. A m. kir. Operaház előadásának ismertetése és az előadás szinlapjának felolvasása.
- 7.30. A m. kir. Operaház diszelo-adása a kormányzó tiszteletére.
- 10.30. Pontos időjelzés, időjárás-jelentés, hírek.
- Majd. Farkas Jenő és cigány-zekarának hangversenye.